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Kutatásom során Diósjenő belterületén található egyedi tájértékekkel foglalkoztam. A vizsgálat 

célja a korábbi adatok revíziója, valamint a kultúrtörténeti, a természeti és tájképi értékek 

alakulásának megfigyelése volt. 

Az egyedi tájérték fogalmának és jelentőségének meghatározása után, ismertettem a 

magyarországi kataszterezés rövid történetét. Ezután a település természetföldrajzi helyzetébe 

és táji adottságaiba nyújtottam betekintést.  

Bemutattam a terepi felvételezés részletes módszertanát, az adatrögzítés folyamatát, valamint 

az alkalmazott térinformatikai és megjelenítési technikát.  

Az egykori tájhasználat történetet katonai felmérések és egyéb szakirodalmak segítségével 

rekonstruáltam. Térképi és írott történeti források alapján értékeltem a települést: a tájszerkezet 

változását, és a természeti viszonyokhoz való alkalmazkodását. Ezáltal nyomon követhetővé 

vált Diósjenő fejlődése, valamint a beépítettség mértékének változása is. 

A korábban felmért TájÉrték Kataszter (TÉKA) programban szereplő adatok szolgáltak alapul 

a dolgozatom elkészítéséhez. A nyilvántartást összevetettem a 2025-ben végzett terepi 

felmérésem eredményeivel. A vizsgálatomat a helyadatok rögzítésénél GPS–koordinátákkal 

egészítettem ki, hogy konkrét képet kapjunk a tájértékek pontos helyszínéről. Grafikonok és 

egy táblázat segítségével bemutattam az értékek mennyiségi és minőségi változását.  

A kulturális jelentőséggel bíró objektumok és természeti értékek részletes értékelése során 

fényképi felvételekkel egészítettem ki a jelenlegi állapotuk leírását. Külön figyelmet 

fordítottam a helyi hagyományokra, építészeti stílusra.  



Végül javaslatokat fogalmaztam meg a meglévő tájértékek fenntartásában, illetve néhány új, 

eddig a nyilvántartásba nem szereplő értékek felvételére. A helyi közösség meghatározó 

szerepet játszik ezen értékek megőrzésében.  

Összefoglalva bemutattam Diósjenő egyedi tájértékeinek átfogó képét, ami alapot nyújthat a 

településfejlesztési és természetvédelmi hatóságoknak is. 

 


